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[bookmark: _Hlk88114021]W związku z dynamicznie rozwijającą się sytuacją epizootyczną na terenie kraju, spowodowaną wysoce zjadliwą grypą ptaków (HPAI) oraz wyznaczeniem w dniu 16 grudnia 2022 r. ogniska tej choroby w województwie lubelskim, zachodzi konieczność wdrożenia środków zmniejszających ryzyko wystąpienia grypy ptaków w gospodarstwach utrzymujących drób na terenie powiatów, które są szczególnie narażone na ryzyko wprowadzenia wirusów wysoce zjadliwej grypy ptaków do gospodarstw.  
Wysoce zjadliwa grypa ptaków jest bardzo zaraźliwą i zakaźną chorobą, na którą chorują wszystkie gatunki ptaków, podlega ona obowiązkowi zwalczania. Likwidacja choroby zależy od natychmiastowego podjęcia szeregu restrykcji związanych 
z ograniczeniem przemieszczeń zwierząt i ludzi oraz radykalnych kroków zmierzających do eliminacji zagrożenia, w tym chorych ptaków.
Straty związane z wystąpieniem wysoce zjadliwej grypy ptaków wynikają z upadków 
i likwidacji chorego, zakażonego i podejrzanego o zakażenie drobiu oraz międzynarodowych restrykcji handlowych o charakterze zakazu handlu drobiem i produktami pochodzącymi od drobiu.
Mając na względzie powyższe Główny Lekarz Weterynarii we współpracy 
z Państwowym Instytutem Weterynaryjnym - Państwowym Instytutem Badawczym 
w Puławach poddali analizie sytuację epidemiologiczną związaną z występowaniem kolejnych ognisk HPAI w kraju, w celu opracowania wytycznych dotyczących zamykania drobiu w kurnikach. Następnie Główny Lekarz Weterynarii pismem z dnia 19 grudnia 2022 r. polecił aby w wydawanych przez Wojewodów oraz powiatowych lekarzy weterynarii rozporządzeniach uwzględnić zapisy o nakazie utrzymywania drobiu w zamknięciu oraz karmieniu i pojeniu drobiu w zamknięciu na całym obszarze powiatów, na które sięga wyznaczony obszar objęty ograniczeniami liczony od współrzędnych geograficznych ogniska. Tymczasem w województwie lubelskim na skutek wystąpienia HPAI u drobiu w miejscowości Kaniwola, w gminie Ludwin rozporządzeniem Wojewody Lubelskiego z dnia 17 grudnia br. ustanowiono obszary objęte ograniczeniami właśnie na terenie powiatów łęczyńskiego, lubartowskiego, parczewskiego oraz włodawskiego.
Obszar zagrożony wystąpieniem HPAI przekracza granice jednego powiatu, zgodnie więc z art. 46 ust. 3 ustawy z dnia 11 marca  2004 r. o ochronie zdrowia zwierząt oraz zwalczaniu chorób zakaźnych zwierząt (Dz.U. z 2020 r. poz. 1421 z późn. zm.) Wojewoda, na wniosek wojewódzkiego lekarza weterynarii, w drodze rozporządzenia, określa obszar, na którym występuje zagrożenie wystąpienia choroby zakaźnej zwierząt podlegającej obowiązkowi zwalczania.
Ustanowienie rozporządzeniem Wojewody obszaru, który jest szczególnie narażony na ryzyko wprowadzenia wirusów wysoce zjadliwej grypy ptaków (HPAI) do gospodarstw oraz określenie zasad zachowania ludności na tym terenie jest niezbędne dla zapewnienia bezpieczeństwa ludzi i zwierząt oraz jest zgodne z przepisami cytowanej wyżej ustawy. 
Wydanie rozporządzenia ma na celu niedopuszczenie do rozprzestrzeniania się choroby wśród ptaków oraz ograniczenie możliwości poniesienia finansowych strat gospodarczych 
w sektorze drobiarskim. 
Tym samym wydanie rozporządzenia Wojewody Lubelskiego jest uzasadnione.
